
RELATÓRIO  

Dados do Jogo  

  

Copa São Paulo – Feminina  

Categoria: PRF – Principal Feminino  

Partida realizada entre as equipes: Ourinhos Basquete / SEMEL / AOBE  x SEMELP / 

PINDAMONHANGABA Basquete  

Jogo n° 18U  

Data: 06/05/2023  

Horário: 17:00  

Ginásio: Monstrinho  

Árbitro: Fabiano A. L. Mariano  

Fiscal: Henrique C. C. Garla  

Apontador: Ana C. Dias  

Op. 24”: Camila R. C. Mariano  

Cronometrista e Representante: Felix A. Oliveira  

  

Relato que estava no vestiário com o árbitro Henrique C.C. Garla, quando ouvimos barulho de 

batuque e corneta, faltando 20 minutos para começar a partida nos dirigimos para a quadra de 

jogo no momento que fui informado pelo representante Felix A. Oliveira sobre os 

procedimentos adotados por ele em relação aos instrumentos sonoros. Segundo ele o técnico 

da equipe de PINDAMONHANGABA o havia questionado sobre a corneta e ele disse que a 

mesma NÃO iria ser tocada com o jogo em andamento, tendo avisado também aos 

representantes da equipe de OURINHOS que tais instrumentos NÃO deveriam ser tocados 

durante o jogo e que se isso ocorresse, seria paralisada a partida e a equipe seria advertida e 

posteriormente se houvesse reincidência seria aplicada FALTA TÉCNICA. Houve apenas uma 

situação em que foi tocada durante o jogo e imediatamente paralisada a partida e advertida a 

equipe de OURINHOS para que todos que estavam no Ginásio vissem , que na próxima 

oportunidade seria sancionada uma FALTA TÉCNICA.   

Relato que por 5 ou 6 oportunidades o aparelho de 24 segundos deu problema (disparando a 

sirene ), tendo que interromper a partida e consequentemente ATRAPALHANDO o bom 

andamento do jogo  

Ao  final da partida, o componente do banco da equipe de OURINHOS,  Sr.CARLOS HENRIQUE  



VIEIRA, entrou na quadra de jogo se dirigindo a arbitragem (em específico ao árbitro Henrique 

C.C.Garla), dizendo que ele não poderia ter feito aquilo, e ele prejudicou a equipe, que ele 

havia sido mal intencionado e por causa disso a equipe dele havia sido derrotada.  

Destaco ainda que a entrada do Sr. CARLOS HENRIQUE VIEIRA (componente do banco de 

OURINHOS), na quadra de jogo após o apito final, CONTRIBUIU para que os torcedores locais 

começassem a hostilizar, xingar (ladrões, lazarentos, filhos da puta, vão tomar no cú) e 

ameaçar toda equipe de arbitragem, dizendo que hoje vocês não saem do Ginásio, vamos 

esperar vocês lá fora. Cerca de 20 torcedores foram atrás da mesa de  controle e desferiram 

xingamentos (filho das putas, ladrões, lazarentos, safados, vão tomar no cú), ameaças (como 

relatado acima) e cusparadas, que atingiram a operadora de 24seg. Sra. CAMILA R. C. 

MARIANO e o Cronometrista e Representante Sr. FÉLIX OLIVEIRA, assim como atingiu o 

monitor do dispositivo de 24 seg. Tal atitude foi presenciada e relatada ao Sr. CARLOS 

HENRIQUE VIEIRA, (componente do banco de OURINHOS), que argumentou que ele NÃO teria 

controle sobre a torcida, depois do que ocorreu no jogo. O mesmo SR. CARLOS HENRIQUE 

VIEIRA (componente do banco de OURINHOS), ainda veio com o celular  mostrar um vídeo e de 

forma irônica disse ao árbitro Henrique C.C.Garla,  olha aí o que você fez, você nos prejudicou.  

Por causa disso decidi ficar na quadra de jogo, não indo para o vestiário para não corrermos o 

risco de sermos agredidos fisicamente, (haviam vários torcedores no corredor que dá acesso 

ao vestiário) ficamos na quadra até o fechamento da súmula de jogo e da estatística. Só depois 

de aproximadamente 50 minutos que nos dirigimos ao vestiário. Na saída do Ginásio o Sr. 

CARLOS HENRIQUE VIEIRA, (componente do banco de OURINHOS), nos acompanhou até o 

carro, onde havia cerca de 20 torcedores que continuaram xingando e ameaçando toda equipe 

de arbitragem.   

Sem mais a relatar, fico a disposição para qualquer outro esclarecimento.   

  

  

Fabiano André Lucas Mariano  

Árbitro da Partida  

  



https://v3.camscanner.com/user/download


Jogo: Ourinhos Basquete / Semel / AOBE 43 X 44 Semelp / Pindamonhangaba Basquete Pinda 
N° do Jogo: 18U 
Local: Gin. Mun. "Monstrinho" 
Data do jogo: 06/05/2023 
Início: 17:00   Termino: 19:00 
 
Árbitro: Fabiano A.L. Mariano 
Fiscal: Henrique C.C. Garla 
Apontador: Ana C. Dias 
Op. 24": Camila R.C. Mariano 
Cronometrista e Representante: Felix A. Oliveira 
 
Declaração 
 
Tenho a declarar que antes do início da partida surgiu na arquibancada uma corneta. 
Foi instruído ao responsável pela equipe a não permissão desse objeto. Logo em seguida 
apareceram tambores e outros instrumentos de percussão. 
Foi orientado que tais instrumentos não poderiam ser utilizados durante o transcorrer da 
partida, somente nos intervalos dos quartos. O técnico da equipe de Pindamonhangaba se 
dirigiu a mim questionando a utilização dos tais instrumentos. Foi esclarecido que durante o 
transcorrer da partida a utilização não seria permitida, somente nos intervalos dos quartos. 
Concordou e retornou ao seu banco. 
Houve a utilização dos instrumentos no quarto quarto sendo interrompida a partida e 
advertida a equipe e informado que na próxima interrupção por utilização dos instrumentos 
seria sancionada uma falta técnica. 
No terceiro tempo técnico solicitado pela equipe de Ourinhos, o torcedor que estava com a 
corneta saiu de sua localização e correu em direção próxima ao banco da equipe visitante, 
acionando a corneta. Foi contido pelo Sr  Carlos Henrique Vieira,integrante do banco de 
Ourinhos, retornando ao lado oposto ao banco da equipe de Pindamonhangaba. 
Durante esse tempo técnico alguns torcedores que estavam atras do banco da equipe visitante 
se aproximaram do banco gritando e batendo na grade. O mesmo integrante do banco 
solicitou que se afastassem. 
Durante a partida o aparelho de 24" apresentou falha que deixava a sirene disparada 
continuamente sendo necessária a interrupção por 6 oportunidades. 
Ao final da partida diversos torcedores vieram atrás da mesa de controle xingar e ameaçar a 
arbitragem. Termos utilizados foram ladrões, incompetentes, lazarentos, sem vergonhas, filhos 
da puta, safados muito ruins. Foram dadas gusparadas em direção a mesa atingindo o 
cronometrista e o operador de 24". Ainda durante esses xingamentos vieram ameaças como: 
"Agora quero ver como vocês vão sair seus filhos da putas ladrões. Fecha o ginásio e deixa 
esses safados dormirem aqui, porque nós vamos esperar eles lá fora e pegar esses safados." 
O componente do banco que auxiliou no controle dos torcedores  durante a utilização dos 
instrumentos veio a mesa de controle no final do jogo e disse: 
"-  Tudo que vocês pediram para fazer em relação a torcida  e instrumentos foi feito e no final 
vocês fazem isso com a gente. Daí fica difícil de segurar a torcida." 
A Operadora dos 24" então respondeu: " E isso justifica virem aqui atrás da gente e guspir?" 
Mostrando o aparelho de 24" com os guspes disparados. 
Novamente respondeu, " É torcida, não tem como eu controlar, ainda mais depois disso que 
aconteceu" 
Repondi: "Pelo menos isolar a área atrás aqui atrás da mesa e ali atrás do banco da equipe 
visitante seria o mínimo para tentar evitar qualquer coisa como o que aconteceu" 
Aguardamos aproximadamente 40 minutos para podermos sair do ginásio, acompanhados 
pelo mesmo componente da equipe que auxiliou no controle dos torcedores com os 



instrumentos e veio reclamar no final da partida, e alguns torcedores ainda estavam do lado 
de fora esperando e continuaram a xingar. 
 
 
Nada mais a declarar.  
 
 
Felix Azevedo de Oliveira 
 


